

# 20名“嘉州古城守护人”上岗



“嘉州古城守护人”亮相 府街社区供图

本报讯(记者 吴薇)昨(23)日,记者从市中区海棠街道府街社区了解到,通过网上招募和线下报名,近日,首批选拔出的20名“嘉州古城守护人”经培训后正式上岗,包含社区党员、退休人员、辖区酒店工作人员等。

“能成为‘嘉州古城守护人’志愿者,感到特别自豪。”作为首批守护人,今年69岁的退休老党员梁玉碧特别高兴,接下来,这位老乐山将积极宣传府街的古城文化和美食文化,投身社区爱心公益活动。

据悉,2020年6月,四川省民政厅在全省范围内正式启动第一批省级城乡社区治理试点项目,府街社区成功申报,成为首批省级城乡社区治理便民服务型试点单位。为打造社区文旅融合特色的城乡社区治理新模式,更好地推广古城文化、美食文化,今年6月初,府街社区发起了一次特别的“嘉州古城守护人”选拔赛,得到辖区居民的积极响应。

这些“嘉州古城守护人”到底守护什么?他们要做什么工作呢?

据了解,在府街社区里有这么一些邻里,他们可能是高龄独居、空巢、贫困老人,可能是残疾、自闭症、脑瘫的孩子;在府街社区还有这么一些文化,可能是年代久远你从未听说的地方小吃,可能是一家好玩有趣的陶艺馆,也可能是文化底蕴深厚的拱辰门、九龙巷。而这些可能很多市民和游客都不知道,这就是“嘉州古城守护人”需要守护的对象。通过志愿服务、古城文化培训、美食体验打卡,20名志愿者将参与到府街社区古城文化、美食文化、社区便民服务、爱心志愿奉献等社区公益活动中。

## 首届川渝住博会开幕 乐山三大招商引资项目扯眼球

本报讯(记者 唐诗敏 摄影报道)昨(23)日,为期3天的首届川渝住房城乡建设博览会在成都开幕,乐山馆精彩亮相,吸引了众多省内外参展人士的目光。

“城坐山水间,人行森林中。诗栖禅意,沫若故里。”走进乐山馆,诗意的句子瞬间夺人眼球,引人遐想。俯瞰展馆,整体结构呈“LS”字母连接状,创意造型来源于“乐山”二字的拼音首字母。馆内,世界遗产——乐山大佛、东风堰、峨眉山的“文旅名片”位于正中,大屏幕上循环播放讲述乐山故事、经济发展、城区规划等内容的专题片,各展板以“城乡巨变”“大美乐山”“在未来”三大主题全方位展示乐山城市风貌,并介绍“十四五”时期乐山发展战略规划。

本次住博会期间,乐山将推出三大招商引资项目:竹公溪生态城项目、海棠广场提升改造项

目、阳光广场提升改造项目,计划共引资324亿元。其中竹公溪生态城项目整体围绕成渝地区双城经济圈,计划建设集文化旅游、生态湿地、滨水休闲、高端居住等多功能于一体的“滨湖公园城、迎宾门户区”,打造乐山中心城区高品质的生态花园新城。



乐山馆精彩亮相

## 王家沟村李子熟了 带娃采摘,速来!

本报讯(记者 唐诗敏)20日,井研县研经镇王家沟村国学客栈李子采摘节正式开启。

“本次采摘节将为期一个月,活动首日,我们就接待了400多人入园采摘,线上销售水果礼盒200余份。220亩果园中,分别种植了五月脆、蜂糖李和青脆李三个品种,现在正是采摘五月脆的好时候!”市委组织部干部、王家沟村村主任助理李昕昀告诉记者。

研经镇是国学大师廖平的故居,2017年起,王家沟村以国学文化为主题,村集体经济流转土地,利用闲置房屋打造“一念间”国学餐厅、“双塘居”国学客栈等,引进生态农业项目,打造集果园、客栈、旅游为一体的乡村旅游项目。

据悉,市民游客入园采摘李子收费标准为13.5元/人,团队为9.9元/人,身高1.2米以下的儿童免费。同时,每位入园采摘的市民游客将免费获赠500克李子。

# 普及防汛抗洪知识 增强抗灾自救能力

